
A függ®leges fonálon lógó M tömeg¶ testre a Mg súlyer® és a K fonáler® hat, gyorsulása pedig a fonál nyújtha-

tatlansága miatt megegyezik a pál
a D pontjának gyorsulásával (l. az ábrát). Így a M tömeg¶ test mozgásegyenlete:

MaD = Mg −K.

A pál
a súlypontjának gyorsulására:

mac = K,

illetve β szöggyorsulására

Θβ = K
[

(l/2)− s
]

,

ahol a súlypontra illeszked®, a rúdra mer®leges tengelyre vonatkoztatott tehetetlenségi nyomaték

Θ = (1/12)ml2.

A pál
a tetsz®leges pontjának gyorsulását úgy kaphatjuk meg, hogy a súlypont gyorsulásához hozzáadjuk a szög-

gyorsulásból ered® gyorsulás járulékot. Így

aA = aC + (l/2)β,

aD = aC +
[

(l/2)− s
]

β,

aB = aC − (l/2)β.

A fenti egyenletekb®l

aA =
Mgl(4l− 6s)

l2(M +m) + 3M(l− 2s)
2
,

aB =
Mgl(6s− 2l)

l2(M +m) + 3M(l− 2s)2
.
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